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Säkerhetsföretagen lämnar med detta remissvar in sina synpunkter på SOU 2017:55 – En ny 
kamerabevakningslag. 

Sammanfattande slutsatser 

Säkerhetsföretagen ser positivt på att möjligheten att använda kameror utökas. Kameror har 
blivit en allt viktigare beståndsdel i ett effektivt trygghetsarbete, och bidrar till att minska 
trygghetsklyftor.  

Säkerhetsföretagen ser positivt på att tillsynen samlas i en myndighet, eftersom det har potential 
att förenkla och stärka tillsynsarbetet. Detta förutsätter dock också att myndigheten har adekvata 
resurser för uppdraget.  

Vidare är det också angeläget att även polisens möjligheter att använda kameror utökas, eftersom 
den tekniska utvecklingen i kamerorna bidrar till bättre resultat. Som exempel kunde 
gärningsmannen i terrorattentatet på Drottninggatan snabbt lokaliseras tack vare 
kamerabevakning. Dessutom gynnades allmänheten eftersom utrymningsarbetet i tunnelbanan 
effektiviserades och man lätt kunde säkra att ingen lämnades kvar.  

Den tillfälliga kameraövervakningen på Järvafältet har också gett resultat, på flera sätt. Utöver att 
identifiera gärningspersoner har också misstänkta som varit oskyldiga snabbare kunna avskrivas.  

Allmänheten är positiv till ökad kameraanvändning 

Säkerhetsföretagens medlemsföretag har genomfört två nya opinionsundersökningar vad gäller 
allmänhetens inställning till kamerabevakning. På Securitas uppdrag har SIFO funnit att 72 
procent av svenskarna tycker att det vore bra med fler säkerhetskameror. Hela 83 procent anser 
att säkerhetskameror inte är ett hot mot den personliga integriteten. 

90 procent angav att de är positiva till säkerhetskameror på allmän plats. Av dem är 49 procent 
mycket positiva och 41 procent ganska positiva. Studien fann också att mellan 83 och 86 procent 
av befolkningen anser att kameror har en bra roll att spela i såväl det brottsförebyggande som det 
uppklarande arbetet.  

Dessutom avvisar 68 procent av de tillfrågande att deras integritet kränks om Polisen själva 
beslutar var kamerorna ska sättas upp. Företaget Nokas fann därutöver att vid sidan av fler 
poliser och ordningsvakter samt bättre belysning så efterfrågar 65 procent av befolkningen en 
ökad kameraövervakning.  
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Övriga synpunkter 

Säkerhetsföretagen instämmer därutöver i remissvaren från Svenskt Näringsliv, Svensk Handel, 
Säkerhetsbranschen och SNOS, och det där beskrivna behovet av att förtydliga tolkningen av 
dataskyddsförordningen så att kamerabevakningen inte försvåras i onödan. 

 

Med vänlig hälsning, 

 

Li Jansson, branschchef Säkerhetsföretagen  

 

 

Säkerhetsföretagen är bransch- och arbetsgivarorganisationen för företag som 

stärker Sveriges trygghet med tekniska lösningar och bevakningsinsatser. Här finns 

kollektivavtalen för väktare, ordningsvakter, skyddsvakter och parkeringsvakter. 

Säkerhetsföretagen är ett förbund inom Transportföretagen.  
 

 

 


